



为展现经开区各行业人才爱国奉献精神,《郑州晚报·经开时报》特设《人才高地》栏目,在经开区留学人员创业园的指导下,陆续刊发记者对经开区各领域优秀代表的专访,用文字和图片展示经开区人才工作的发展历程和丰硕成果,展现经开区各行业人才爱国奉献、服务群众的初心和使命。

张正峰 创立机器人知名品牌

今年42岁的张正峰从未停止过求知和创业的心,多年来凭借着自己的聪明才智、过人的胆识及对未来的执着,不仅读取了清华大学工商管理的硕士文凭,而且创立了在国内机器人行业中响当当的品牌。
记者 王赛华
经开时报 李洪永 文/图



对工业机器人事业的探索远未止步

1993年,张正峰到无锡市一家模具厂当起了学徒。3年后,他凭着灵活的头脑和初生牛犊不怕虎的劲头,开始和别人一起在厂里搞承包,边创业边学习,乘着时代的大潮挣到了人生第一桶金。从此,他投身模具及加工事业稳扎稳打,一干就是20年。

2006年,张正峰成立无锡欣亿精密模具有限公司,深耕模具行业精益求精。2012年,他成立江苏九众九自动化科技有限公司,为客户提供自动化集成解决方案。2016年底,他将公司整合,成立了九众九机器人有限公司,主要研发、生产、销售工业机器人。2019年,他在郑州经济开发区成立了河南九众九机器人有限公司,带领科研团队在工业智能化事业上不断探索、不断钻研、不断创新、不断刷新着行业成绩。

做一个有愿景、有担当、有良心的企业家

生产管理和文化建设是企业发展的“两条腿”,缺一不可。张正峰带领的团队将“感恩”作为自己的文化建设关键词,他经常对员工和客户说:“学会感恩是起码的品格,感恩就是财富。”感恩的心让他比常人看到了更多的细节,铭记了更多的感动——他感恩身边始终相互扶持的同事、感恩社会各界的支持。感恩的心让他能切实体会客户的需要,使他更用心为客户提供全面的技术评估和解决方案。张正峰身体力行坚守“诚信立足,创新致远”的理念,“用感恩的心做人,用专业的心做事”,用这样的企业文化影响着身边的每一个人。

作为一个善于学习、善于化危为机、具有全局视野和高度行动力的企业管理者,他还把自己的感恩之心延续到勇于承担社会责任之中。今年

从简单的模具制造到复杂的工业机器人生产,张正峰始终坚持“自主创新、持续发展”的理念。他善于跟政策、观市场、抓机遇,研发出了以国产关节机器人替代人工机器人,从根本上提高了国内冲压、焊接机器人行业的技术水平,带动了相关产业链的发展。

取得骄人成绩后,他没有止步不前,而是勇于在前进中不断修正自我,进行前瞻性的技术革新和产业转型升级。虽然九众九机器人已在冲压机器人和焊接机器人领域有了一定影响力,但他对工业机器人事业的探索远未止步。目前,张正峰的企业在工业机器人研发制造方面已经成为无锡智造的一面旗帜。随着国内工业制造业的不断发展和进化,九众九机器人正朝着以工业机器人为核心的自动化整体解决方案引领者的目标奋进。

初,新冠肺炎疫情防控期间,张正峰发现市场上的口罩非常紧缺,于是凭借着高端技术和丰富的自动化经验,带领公司第一时间启动了应急策略,开发了一拖一、一拖二平面口罩机,开发并制造了儿童口罩机、KN95口罩机等,并以工艺先进、性能良好、价格优惠的特点深受市场欢迎,接到全国许多订单,大力支持了抗疫工作。疫情防控期间,张正峰还带领员工积极捐款捐物,承担起一个良心企业对国家、人民和社会的责任。

“冬去犹留诗意在,春来身入图画中”。随着九众九机器人公司不断壮大,张正峰始终满怀激情、不忘初心,奋力为“九众九”披荆斩棘、开疆扩土,全力打造为国争光的工业机器人民族品牌,努力实现“做一个有愿景、有担当、有良心企业家”的理想。

梁占峰 律师与科技农业



今年41岁的梁占峰在当了多年的律师后,于2013年与科技农业结下了不解之缘。目前,他带领的企业科研团队研发生产的蔬菜种植机,已荣获多项国家专利,受到了用户们的青睐。
记者 王赛华
经开时报 李洪永 文/图

开创一份能为社会做出更大贡献的事业

资深的职业律师,是很多人羡慕的“金领行业”,但在梁占峰看来,律师这个行业虽好,不过是一份职业而已,除此之外,他想要做更有意义、更有价值的事。他的理想是要开创一份能为社会做出更大贡献的事业,体现更大的人生价值。

创业之初,正值国家倡导“大众创业、万众创新”,他调研了数以百计的行业,最终得出的结论显示,环保和民生是国家急需解决的两大战略性课题,“绿水青山就是金山银山”“民以食为天、食以安为先”等观念已经深入人心。

这让他深深地认识到发展都市科技农业对于解决环保和民生问题十分重要,更是未来科技发展的方向之一,于是,他决定沿着这条路走下去,干出一番事业。

梁占峰决定从与人们生活息息相关的“菜篮子”项目——种植健康蔬菜做起,以发展现代都市科技农业为契机,让每一个都市人都参与其中,用亲身体验的方式来改善家庭环境、感受健康饮食,认清蔬菜从产地到餐桌零距离的安全生产与供应究竟有多么重要。

让更多人享受到绿色、健康、节能、环保的生活方式

什么是健康蔬菜?梁占峰认为,健康蔬菜就是在水源无污染、矿物质齐全的环境里培育出来的营养成分比例更合理、矿物质含量更高的菜品。

于是,梁占峰和团队技术人员通过广泛查阅资料、咨询专家、寻找合作科研机构、建设工厂等一系列努力下,终于研发出了“有阳光、有水、有矿物质营养”的室内智能种菜机,从而能让生活在都市里的人在净化家庭环境的同时实现了在家里种植健康蔬菜、满足生活需要的理想。

2013年1月,梁占峰创立了郑州麦佳农业科技有限公司,是一家研发、生产室内智能种菜机的现代化高新技术企业,拥有完善的销售平台及服务体系。公司联合河南农业大学、郑州轻工业大学、河南牧业经济学院、郑州市蔬菜研究所等多家科研院

所进行产学研一体化的人才培养和科技创新。

为了满足现代都市家庭对健康蔬菜的需求,产品在一次又一次的试验中迭代更新并日趋完美,现已成功研制出室内智能种菜机——氧菜源,且已通过国家标准化企业生产认证,刚一亮相就得到了广大消费者的认可。

目前,麦佳公司已成为国内室内智能种菜机行业的开创者和领军者,且拥有行业领先的专利数量。公司成立以来,先后被授予“河南省中小型科技型企业”“郑州市农业产业化重点龙头企业”等荣誉称号。

梁占峰和他的企业同仁一直怀揣着一个梦想——让室内智能种菜机走进更多的都市家庭,用现代科技的创新模式,让更多人享受到绿色、健康、节能、环保的生活方式。

